

EDITORIALES

Ante la realidad viva

Queremos en estos instantes hablar con honda y rotunda sinceridad y en sinceridad, única y exclusivamente almeriense, aunque nuestra ruda franqueza parezca bien a muchos, y otros lo interpreten en un sentido completamente contrario al que inspira estas líneas.

Días pasados un destacado hijo de la tierra decía con tonos de profunda tristeza: «Se llevan la guarnición de Almería y la del Campamento de Viator a las regiones y la Prensa no ha dicho una sola palabra para evitarlo. Cierro. La Prensa de Almería, esta Prensa que se desenvuelve en la hostilidad de un desierto enemigo, no había escrito una línea para pedir que no se hiciera la injusticia; pero ¿qué habían hecho las autoridades locales, las autoridades vivas, los comerciantes principales interesados en que esto no suceda? Hasta aquel momento nada; y sin embargo todas las censuras y todas las condenaciones caían sobre un sector de la vida ciudadana cansado de lanzar actividades y de realizar campañas en una tierra estéril».

Almería es la provincia condenada por todos los Gobiernos al olvido; para Almería no existieron los períodos de derroche y abundancia que vivieron todas las regiones y solo conoció las épocas de penuria y las reducciones y restas en las pequeñas partidas que le asignaban, para carreteras, para obras del puerto, para conservación de caminos; las quejas se perdían en un ambiente de terrible indiferencia y las pretensiones y los olvidos se continuaban sin remedio, sin esperanza, sin que una voz fuerte y poderosa clamara contra la injusticia de tantos años.

Sin ferrocarriles, sin obras hidráulicas, con la minería agonizante por falta de protección oficial, con una agricultura en precario por las sequías, esperando todo del cielo, Almería fue perdiendo su viejo esplendor para convertirse lentamente en un pueblo de emigrantes, de nómadas que recorrieron todos los rincones del mundo cantando sus miserias, de agricultores indigentes, de inmigrantes muertos y de comercio pobre, todo viviendo y alentando por el milagro de una mujer generosa y fecunda, única riqueza que conservamos por que no de un medio humano de derrocharla, ni malvivirla.

Pero dentro de todo esto Almería es en su espíritu un pueblo eminentemente disciplinado; jamás ayudó a sus hombres representativos, que sobresalieron en sus condiciones del nivel general para fortalecerlos con su adhesión, para estimularlos con su confianza, para obligarlos con su perseverancia a laborar en favor de la provincia en un apostolado sin treguas, ni lagunas, representativo de un pueblo que sabe sacrificar pasiones y renuncias al interés general.

Malaga, Sevilla, Córdoba, todas supieron exaltar a sus hombres destacados con su entusiasmo y su adhesión en el trance de tener que dedicarse al mejor de sus vidas, inteligencia, voluntad y dinero.

Almería no quiso obrar así y sintió siempre una profunda complacencia en combatirlos, en distraer su atención y sus energías en menguadas luchas personalistas, en llevarlos al desaliento y a la incertidumbre, en incapacitarlos para poder realizar gestiones provechosas en las alturas del Poder.

Encumbra en un momento a un hombre, lo eleva a los altares de sus devociones fervorosas, para derrumbarlo con estrépito a otro día sin saber por qué hizo lo primero ni que motivos tuvo para lo segundo.

Después, el clamor general se concreta en estas frases desoladas y lamentables: «Almería no tiene hombres».

Es verdad: Almería no tiene hombres que la defiendan y trabajen eficazmente por su beneficio, porque no puede tenerlos hoy, como no pudo tenerlos ayer, ni podrá tenerlos nunca. El ferroz individualismo, que hace de cada uno el mejor, no tolera el pecado de sobresalir a ningún paisano, sin aplicarle la pena.

Por esto, seguiremos siendo lo que fuimos: una provincia olvidada y preterida, llena de problemas y necesidades, a la cual se nos concede el amplio y prolongado disfrute de un sol generoso y fecundo, magnífico sembrador de optimismo, por que no comencemos el medio de trasladarlo a otra región.

Se llevarán las tropas, se lo llevarán todos, y no pasará nada: Almería seguirá viviendo su vida de pequeñas luchas personales, su política de campañario.

Digno de imitarse

Aquí, donde en algunas casas es imposible el descanso aun en las altas horas de la noche, por el insostenible ruido que producen camiones, autos y motocicletas al transitar por las calles, vendría bien un decreto como el que se dice dictado por el doctor Miguel Mariano Gómez, alcalde de la Habana e hijo del que fué presidente de la República, José Miguel Gómez. De este magnífico decreto alcaldesco reproducimos las partes siguientes:

«Primero: Se prohíbe toda clase de gritos y pregones en la vía pública, autorizándose solamente el pregón de los periódicos en forma moderada».

«Segundo: Queda prohibido el uso en los vehículos de las señales advertitorias constituidas por cornetas, fotutos de viento y sirenas, autorizándose únicamente en los automóviles el «claxon» y las campanillas en los tranvías, los que usarán sin estridencias y sólo a los efectos del tránsito. Se establece la sanción de cinco pesos de multa por hacer uso del «claxon» y timbre en las obstrucciones del tránsito público».

Tanto el «claxon» como las campanillas no podrán tocarse dentro de la población durante las horas comprendidas de 12 de la noche a 5 de la mañana.

«Tercero: Se prohíbe la circulación de automóviles cuyos motores sean ruidosos. Toda máquina deberá estar provista para poder circular de amortiguadores (moflers) que sean eficaces para silenciar el ruido de los motores».

Cuarto: Se prohíbe a los vendedores ambulantes anunciarse por medio de fotutos, pitos, cornetas o campanillas».

Se ocupa también en otros artículos de lo referente a la propaganda a viva voz en las puertas de los establecimientos, los ruidos molestos é innecesarios a las industrias declaradas continuas, el uso de pitos o sirenas para avisar las horas de entrada y salida a los trabajadores; se obliga a los templos religiosos a tocar sus campanas en forma moderada desde las seis de la mañana a las ocho de la noche, etc.

El Alcalde dice que se ha visto obligado a dictar el decreto porque han resultado estériles

Cine sonoro

En Samper de Calanda un joven se presentó al cura párroco mostrándole una caria, firmada nada menos que por don Niceto Alcalá Zamora, en la cual le pedía entregara al dador 300 pesetas para la suscripción a beneficio de la viudedad del capitán señor García Hernández.

De no hacerlo en el plazo de cinco minutos el sacerdote sería fusilado, quemada la iglesia y bombardeado el pueblo.

Como es lógico todo resultó un folletín mal urdido y el joven folletínista ingresó en la cárcel.

De todas formas, el párroco pasó un rato amargo.

Los que no encuentran acomodo holgado y placentero en la derecha republicana, dan el salto mortal para caer en el socialismo disciplinado de la U. G. T.

El exodo es tan nutrido que inconscientemente se añoran las caravanas multiformes que avanzaban por las tierras vírgenes en busca de «El Dorado».

Esperemos el retorno casi siempre grotesco de los «buscadores».

CHISPAS DEL YUNQUE

JUSTA PROTESTA

El clamor levantado por la Prensa en estos días protestando de que se nos lleven a los bravos infantes del 71, me ha sacado de mi pereza modorra.

Admirable — me he dicho —. No hay una razón que justifique esta medida. Almería como siempre, se comporta razonablemente y además le tiene miedo a los moros.

Es muy natural que, aun disimulándolo para no dar lugar a que se enoñentone el enemigo, en Almería le tengamos un poco de miedo a los moros que están como quien dice a las puertas de la casa.

Sin duda el Gobierno no ha tenido en cuenta estas razones de veindad y ha pensado de buena fe que los soldados no nos hacen falta, y estos pueden estar mejor en Lorca, Murcia o Ciudad Real. Los vecinos que han clamado contra el despojo han hecho muy bien; confieso que a mí no se me hubiera ocurrido hacer algo igual.

Pero ahora, puesto en el campo de las consideraciones se me van ocurriendo argumentos de tal gravedad, que por nada del mundo dejaría inéditos.

Nada más cierto que el Estado sostiene un ejército, para defender el territorio nacional de las posibles agresiones de sus vecinos; es decir, para pelear si es preciso; mientras este caso no se presenta el ejército es como una potente máquina en reposo.

Es también indiscutible que España no tiene nada que temer de sus vecinos los franceses ni de sus vecinos los súbditos del general Carmona; todas las fronteras están saturadas de un delicioso aroma de bálsamo tranquilo.

Sin embargo, no podemos decir lo mismo de Marruecos; los moros y los españoles cristianos empezaron a reñir cuando el mundo era menor de edad del pretérito de Jesucristo era superior a Mahoma, pero en verdad, por que los cristianos no les dejaban tranquilos en ningún lugar del planeta, y aun siguen peleando con el mismo pretérito y por la misma causa. Es un odio más fuerte que la muerte y que el tiempo y que terminará cuando el Universo se petrifique y cese de latir.

Todo el peligro de guerra y de agresión está allí, y precisamente es Almería el puerto de mar más próximo a la zona del protectorado; es lógico, pues, que se tengan aquí tropas por si hubiera que acudir rápidamente.

De la buena colocación de las tropas depende el éxito de las grandes batallas según dijo el cocinero de Napoleón cuando a éste le falló la victoria en la gran jornada que eclipsó su estrella, por culpa de no estar en su sitio una división.

No tengo mucha seguridad en esa cita histórica, pero para el caso es lo mismo el ejemplo siguiente: Si el Comisario de Policía teme que se cometa un robo en el Banco Español de Crédito, no se le ocurrirá enviar los agentes a los Molinos de Viento; sería una imprudencia.

Conformes pues, en que no hay razones humanas ni divinas para que se nos lleven a los bravos infantes del 71, que ponen en las calles una ubigarrada nota de animación y vida y dejarían muy tristes a las bellas menajillas y ciudadanas del estropajo.

Ahora bien, que yo soy sincero y digo lo que siento, y es ello que me barrunto que todo este bullicio de protestas y clamores han venido a formar los dueños de las casas donde viven los oficiales y los comerciantes que pierden con su marcha unos buenos clientes. Pero después de todo aunque así sea, ¿qué se pierde con protestar?

CLARIN

Predicar en desierto...

Las casuchas del muelle-rémora para el ornato de nuestro Parque-van a ser declaradas reliquias nacionales...

Así se desprende del interés que hay en no hacerlas desaparecer

Voy a evocar un nombre: no nombre que, a buen seguro, ha de traer a la mente del que me leyere todo un tropel de recuerdos que hablan de épocas de enconadas luchas, de acontecimientos que envolvieron al pueblo almeriense en un verda. Voy a nombrar al ingeniero señor Cervantes.

Advierto — y no es capiciosa la advertencia, vive Dios! porque en estos días de «puritanismo» — que cada ciudadano, con moderno Diógenes, va con su linterna alumbrando la senda por la que camina su convectivo, por ver de hallar en ella motivo de repulsa o inmoralidad, conviene deslindar campos y fijar posiciones precisas — advierto, repito que no conozco ni de vista al señor Cervantes. Quiere esto decir, que mi pluma no se mueve por motivo de gratitud, ni en tributo de vasallaje. He evocado ese nombre, al conjuero de cierta campaña que viene haciéndose desde bastante tiempo há, por el buen nombre de Almería: el derribo de las casuchas sitas a la terminación y comienzo del Parque, que constituyen hoy una afrenta y un desprestigio para la ciudad.

Hondas y poderosas razones existirán para que no se haya dado satisfacción al pueblo en esta demanda tan justa y noble, ya que con ello se trata, no solo de embellecer la obra emprendida, sino de borrar para siempre esa fea estampa que es un estigma para el buen nombre de Almería. Por lo que respecta al personal encargado del servicio hospitalario, no tendrá el Ayuntamiento necesidad de aumentarlo, bastando únicamente hacer un acoplamiento, que naturalmente, sería prematuro exponer ahora.

No creemos necesario apuntar más argumentos en favor de la causa que defendemos cerca del Ayuntamiento, pues existen corrales médicos que no necesitan estímulos de ninguna clase para defender cualquier asunto de utilidad pública.

EUGENIO PERALTA
Médico de la Beneficencia Municipal

Notas sociales

El Gobernador enfermo

Guarda cama debido a un fuerte catarro, el Gobernador civil don Manuel Ruiz Maya. Deseamos un pronto y total restablecimiento.

Enfermo

Continua en el mismo grado de gravedad nuestro compañero en la Prensa don Rogelio Téllez Moreno. Hacemos votos por su pronta mejoría.

Viajeros

Ha regresado de Madrid nuestro buen amigo don José Perez Burgos.

Natalicio

Doña Concepción González

Sobre un accidente

Los heridos mejoran

Los militares que resultaron heridos en el accidente automobilista de anteayer, y de lo que oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores, se encuentran en estado satisfactorio.

El más grave de los heridos que lo es el comandante D. Enrique Duarte, fué objeto ayer de una detenida cura que estuvo a cargo del cirujano señor Gómez Campana, el que encontró las heridas en perfecto estado, no ocultando su optimismo sobre la pronta curación de las mismas.

Toma de dichos

En la Iglesia de San Sebastián se verificó ayer el acto de la toma de dichos entre la bella señorita Paquita Uran Sánchez y nuestro particular amigo don Antonio Fernández Villegas. Por anticipado enviamos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Sobre un accidente

Los militares que resultaron heridos en el accidente automobilista de anteayer, y de lo que oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores, se encuentran en estado satisfactorio.

El más grave de los heridos que lo es el comandante D. Enrique Duarte, fué objeto ayer de una detenida cura que estuvo a cargo del cirujano señor Gómez Campana, el que encontró las heridas en perfecto estado, no ocultando su optimismo sobre la pronta curación de las mismas.

Primer aniversario de la señora DOÑA ADELA FLORES Y MONTERO

QUE FALLECIÓ EN GRANADA EL DÍA 5 DE JUNIO DE 1930

R. I. P.

Su esposo don Magnus R. Harrison, sus hijos Arturo y Margarita y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor, y asistir a las misas que en sufragio de su alma han de celebrarse el día 5 de Junio en la Iglesia Parroquial de San Pedro de esta ciudad, siendo la mayor a las diez, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Sobre el Hospital Municipal

La instalación y funcionamiento de un Hospital municipal en Almería resolvería de una manera patente el difícil problema de la asistencia pública y sanitaria que cada vez tiende a agravarse más en nuestra ciudad.

Muy acertadamente se vienen ocupando de este asunto en la Prensa, los distinguidos compañeros doctores Banqueri y Juan Martínez Sicilia; y en estas mismas columnas se ha hecho eco de esa loable campaña el escritor S. Sergio, cooperación muy estimable, cuya ayuda esperamos sea secundada por sus compañeros de Prensa.

Naturalmente, que somos los médicos, y especialmente los que integramos el Cuerpo de la Beneficencia municipal los que más de cerca tocamos las deficiencias que con el sistema actual de prestación de servicios benéficos-sanitarios existen; y por consiguiente, los más adecuados para proponer los remedios; pero en la resolución del

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, respacios en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

PARIS-MADRID
Real, 9.-ALMERIA

ADVERTENCIA

Por ser hoy festividad del Corpus Cristis, y siguiendo la tradicional costumbre en la Prensa local, hoy no se trabajará en nuestra Casa y, por consiguiente, mañana no se publicará

El nuevo Comisario de Policía

Como oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores, ha tomado posesión del cargo de comisario de esta plantilla de Vigilancia, don José Reguero Pérez.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	762.6
Temperatura máxima	30.3
Temperatura mínima	18.7
Media	24.5
Máxima al sol	40.0
Humedad relativa media	44
Evaporación en 24 horas	3.6
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	E
Fuerza en metro por segundo	65
Nubosidad	casi despejado

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

DON MELQUIADES ALVAREZ VISITA A ALCALÁ ZAMORA

DON MELQUIADES EMPRENDERÁ UNA ACTIVA CAMPAÑA POLÍTICA

También visitará a los señores Lerroux y Maura

Madrid, 3 (4 t).—Esta mañana, el jefe del Gobierno provisional, recibió en su despacho oficial al conocido político don Melquiades Alvarez, celebrando ambos una extensísima conferencia.

A la salida, el jefe del partido que fué reformista, dijo a los periodistas que su ida a la Presidencia había tenido por objeto, exclusivamente, dar las gracias al señor Alcalá Zamora por la visita que hizo cuando sufrió el accidente en el Palace Hotel, hace dos domingos. Con ese mismo objeto dijo el señor Alvarez que visitará a los señores Lerroux y Maura.

—En la entrevista que he celebrado con don Niceto—dijo—hemos hablado de muchos e importantes asuntos, pero en términos generales. Después de la declaración que hice en el acto político últimamente celebrado, en el que declaré republicano ante todo a mi partido, no es de extrañar que habláramos de cosas interesantes políticas.

—¿Cuándo terminará usted su discurso?—le preguntó un periodista.

—Terminarlo no—respondió—; porque hablaré muchas cosas más, todas nuevas, no exentas de interés. Claro que repetiré algo de lo que dije antes de que me accidentara.

Primeramente hablaré en Oviedo—agregó—y después en otras poblaciones. Comenzaré mis tareas a mediados del presente mes.

Después, al recibir a los periodistas el señor Alcalá Zamora, dijo que la entrevista celebrada con don Melquiades Alvarez, había sido afectuosísima y satisfactoria en extremo.

—No hablamos—dijo el presidente—sobre puntos concretos. Lo que hicimos fué un rápido examen general de la situación política actual. Hablamos de los grandes problemas de la República futura y de la constitución del Parlamento en lo porvenir. Mi impresión es gratísima, pues no hubo que registrar en nuestras apreciaciones el menor punto de discrepancia.

He encontrado a don Melquiades excelente de salud. Estoy muy contento; tanto por esto, como por la coincidencia fundamental que hubo hasta en los detalles pequeños que tratamos.

Algunos amigos íntimos de don Melquiades Alvarez, han dicho que este está dispuesto a colaborar activamente con el Gobierno, y que la campaña política que ha anunciado está fundada precisamente, en afianzar y consolidar la República.

En Oviedo, el señor Alvarez será obsequiado con un banquete monstruo, al que concurrirán todos sus amigos de esta región.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid 3, 4 t.—El ministro de Hacienda dijo que la comisión interministerial que está encargada de regular la exportación de los productos alimenticios, había acordado, en sesión celebrada esta mañana, en vista de la sentencia favorable de los cambios, autorizar la exportación de la patata temprana y del arroz, aunque poniéndole condiciones, con objeto de evitar los excesos y abusos.

Añadió el señor Prieto, que había tramitado una orden, disponiendo que los valores mobiliarios y cuentas corrientes propiedad de don Alfonso de Borbón, sean depositados en el Banco de España.

El ministro ha encargado al director general de Carabineros que le represente en el acto que se ha de celebrar a orillas del Bidasoa, en recuerdo de los carabineros que fueron fusilados por el fuero de guerra y civil, durante la Dictadura.

Anunció el ministro que ha modificado la organización del Consorcio de la zona franca de Barcelona, la cual será presidida por el alcalde de la ciudad. Se ha nombrado delegado del Estado en la misma, al exalcalde don Manuel Morales.

El señor Prieto se mostraba muy optimista, porque la libra se cotizaba a las dos de la tarde a 51'00.

Dice el presidente

Madrid 3, (4 t).—Hablando con los periodistas esta mañana el señor Alcalá Zamora, dijo que el Consejo de hoy sería extensísimo, tratándose sobre importantes puntos.

Añadió que el Embajador de Portugal le había presentado a los militares de aquel país que han venido para tomar parte en el concurso hipico internacional.

Dos decretos

De Instrucción Pública

Madrid 3, 4 t.—Hoy ha sido ultimado el decreto nombrando el Patronato de las Uniones Pedagógicas.

Se ha promulgado otro decreto creando los Consejos municipales y provinciales de Instrucción Pública, para fomentar la creación de escuelas en los sitios en que no haya de éstas o existan en corto número.

Sobre exportación de artículos alimenticios

Madrid, 3, (4 t).—El ministro de Economía señor Nicolau justificó el que se haya autorizado la exportación de patata temprana, diciendo que se trata de un artículo que se estropea rápidamente y no tiene gran estimación en España.

Respecto al arroz, dijo el ministro que se vigilará estrechamente a los exportadores para

evitar que envíen cantidades superiores a la de años anteriores.

El señor Nicolau afirmó que desde luego, no habrá permisos especiales para la exportación.

Una conferencia

Madrid 3, (4 t).—En el ministerio de la guerra celebraron esta mañana una reunión el ministro señor Azana y los generales Cabanellas y Berenguer (don Fernando).

De lo que trataron, no facilitaron referencia alguna a la Prensa.

Construcciones escolares

Madrid 3, (4 t).—La comisión nombrada para las construcciones escolares, ha acordado construir el grupo «Pablo Iglesias», compuesto de diez y ocho secciones. Dichos grupos serán construidos en los solares del Hospicio, presupuestándose dichas obras en un millón de pesetas.

El comité paritario del ramo de barrilería

Madrid 3, (4 t).—En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición declarando mal constituida y por lo tanto disuelta desde ahora, la comisión autónoma de barrileros que estaba incluida en el Comité paritario interlocal de materias y oficios del ramo de construcción de Almería; y

dispone se constituya el Comité paritario provincial de aquella industria.

Como no figura inscrita ninguna entidad patronal referente a esta actividad industrial, concede un plazo de 20 días para hacerlo.

Respecto a los obreros, como solamente existe inscrita la sociedad de barrileros «El Progreso», con 170 socios, a esta sociedad le corresponde designar la representación obrera en el Comité.

Transcurrido el plazo que se concede, se celebrarán las elecciones, especificándose las entidades que tendrán derecho a tomar parte en las mismas.

Largo Caballero en Ginebra

Ginebra 3, (12 n.).—El ministro del Trabajo español señor Largo Caballero, que se encuentra en esta para asistir al Congreso Socialista, reunió hoy a los periodistas suizos, a los que dijo que pueden desmentir cuantas noticias alarmistas se propagan para depreciar la peseta.

Afirmó el ministro que la situación de la Hacienda española es excelente.

Los conflictos de los obreros pesqueros

Madrid 3, (4 t).—Ha regresado el delegado del Ministerio del Trabajo señor Saralegui, que intervino en la solución del conflicto pesquero de Vigo.

Inmediatamente después de su llegada ha reunido en su despacho a los armadores de Parajes, para tratar del laudo que dictará el Gobierno, para solucionar el conflicto planteado por aquellos obreros.

La promesa a la bandera

Madrid 3, (4 t).—Esta mañana se ha celebrado en todos los cuarteles la promesa a la bandera por los nuevos reclutas.

La ceremonia fué brevísima, desfilando los soldados en columna de honor, a los acordes del Himno de Riego.

Tauromaquia

El estado de Gitanillo es desesperado

Madrid 3, 12 n.—Esta noche, el estado del infortunado torero «Gitanillo de Triana», era desesperado. A primera hora de la noche entró en periodo agónico. Es posible que los médicos intenten hacerle la operación que anunciaron, en vista de que se ha perdido toda esperanza de salvación.

Por el Sanatorio de Toreros no cesan de desfilan amigos, periodistas, críticos y toreros, que van a interesarse por el estado del desgraciado lidiador.

BOLSA

Cotizaciones del día 3

Deuda 4% interior	62'00
5% amortizable	77'00
4%	69'00
Banco de España	520'00
dem E. de C.	000'00
Idem H. A.	215'00
Tabacalera	000'00
Libras	51'00
Francos	41'05
Dólares	10'47

Más declaraciones de Alcalá Zamora

Madrid 3, 12 n.—El jefe del Gobierno español ha hecho hoy unas declaraciones en un periódico suizo, diciendo que espera que la especulación monetaria se estrelle contra la solvencia de la moneda española, que es incomparablemente mejor que la de todos los países que sufrieron grandes perjuicios durante la guerra.

No cree el señor Alcalá Zamora que el Monopolo de Petróleo sea la causa fundamental de la depreciación.

Se derrumba un puente colgante

Resultan 12 muertos y 7 heridos

Burdeos 3, (12 n.).—Esta mañana se estaban efectuando las pruebas del puente colgante de Saint-Denis y, cuando sobre él se hallaban todas las autoridades y personalidades y varios camiones, probando la resistencia de la obra, se derrumbó el puente, arrastrando consigo a los que sobre él se hallaban.

Resultaron doce personas muertas y siete con heridas graves.

Entre los heridos figura el jefe del puerto.

- Teatro Cervantes -

Hoy, dos grandes funciones

A las 6'15

EXITO de la grandiosa película sonora, titulada

RAPSODIA DEL RECUERDO

A las 10.

EXITO de la grandiosa película hablada y cantada que lleva por título

Mujeres por doquier

MAÑANA

sensacional estreno de la magnífica producción sonora, hablada en español,

HORIZONTES NUEVOS

El director del Instituto

Madrid, 3 (12 n.).—Ha sido nombrado director del Instituto provincial de Almería don Gabriel Callejón.

El poeta Villaespesa en situación apurada

Madrid, 3, (12 n.).—En el Consejo de esta noche, el ministro de Estado señor Lerroux informó a sus compañeros de que el célebre poeta Francisco Villaespesa se encontraba en Buenos Aires paralítico y sin recursos.

Seguidamente después de tener conocimiento de tal cosa, ordenó que al eximio vate se le facilitara cuanto necesitara.

El Alto Comisario

Mañana se firmará el nombramiento a favor del señor López Ferrer para la Alta Comisaría en Marruecos.

El señor López Ferrer dice que entre él y el general Goded existen discrepancias.

Despido de obreros

Cádiz 3, (12 n.).—Continúa el despido de obreros en la factoría de Matagorda, por haberse terminado la construcción de un buque petrolero que se hacia en estos astilleros.

Se ha teleografiado al Gobierno dándole cuenta de este nuevo conflicto.

Noticias de Barcelona

Barcelona 3, 12 n.—La policía ha detenido a varios elementos agitadores que se mezclaron entre los grupos de obreros parados, para excitarlos a los alborotos.

—Los hijos legítimos del anarquista Pallás, han publicado una carta en «Solidaridad Obrera» en la que niegan la intervención de ellos en el asesinato del abogado Layret.

—Un grupo de obreros sin trabajo penetró en un restaurant

de la Rambla de Santa Mónica llevándose cuanta comida había en él.

—Han llegado de Madrid cinco policías para formar el Tribunal de Honor que ha de juzgar a un compañero de éstos, acusado de prevaricación y cohecho.

—El señor Maciá ha reunido en el Palacio de la Generalidad a los representantes de las entidades económicas de Cataluña, tratando de la adquisición de moneda extranjera, sin necesidad de recurrir a Madrid.

Accidente del trabajo

Un obrero muerto y tres graves

Gijón 3, (12 n.).—Hoy, en las obras que se realizan en los depósitos de la Compañía del Monopolio de Petróleos, ha ocurrido un grave accidente de trabajo, a consecuencia del cual resultó un obrero muerto y tres gravemente heridos.

Otro conflicto obrero

Anoche, quedó declarada en Almería la huelga de obreros pescadores

Como sabrán nuestros lectores, puesto que en su tiempo dimos cuenta de ello, los obreros que trabajan a bordo de los pesqueros estaban en litigio con los armadores de los mismos, por si éstos aceptaban o no ciertas bases presentadas por los primeros. Los elementos litigantes han celebrado varias reuniones y conferencias, para tratar de llegar a un acuerdo y hasta el gobernador civil y alcalde intervinieron en el asunto, proponiendo laudos y arbitrajes para llegar a una solución.

Pero esta solución no ha llegado; es decir: por parte de los patronos si parece que llegó—conste que nosotros hablamos a título de información—pero los obreros no se han avenido con la solución de los patronos armadores y anoche quedó definitivamente declarada la huelga. Veamos los antecedentes de ésta. Los obreros presentaron bases, en las que solicitaban ciertas mejoras, que fueron objeto de detenido estudio. Tras largas deliberaciones, los armadores accedieron a conceder más del 50 por 100 de las bases presentadas. En un principio hubo discrepancias; parecía no haber avenencia en lo propuesto por los patronos. Pero al fin los obreros aceptan. Pero de nuevo surge el conflicto; y es que los obreros exigen que las bases de trabajo sean firmadas hasta fin de año.

Los patronos dicen que esto es una imposición que, de aceptarla, les podía irrogar serios perjuicios; y se avienen a firmarla por dos meses, a condición de que si el negocio lo permitiera en esa fecha, serían prorrogadas por otro tanto tiempo; y así sucesivamente, para evitar posibles contingencias que ahora no se pueden prever. Esto no satisface a los obreros, y anoche declararon la huelga.

De forma que desde hoy, el tópic «va a tener firmeza de axioma».

Quiera Dios que este conflicto se resuelva pronto pues su implantación a nadie beneficia; ni a los obreros, ni a los armadores, ni al público. Amen de no conducir a nada práctico esas actitudes de intransigencia en esta hora memorable en que se requiere la buena voluntad de todos para suavizar asperezas y estabilizarse un régimen.

Teatros y Cines

Cervantes

A las 6'30:

La monumental película sonora hablada en español «Rapsodia del recuerdo».

A las 10:

La monumental película sonora hablada en español «Mujeres por doquier».

Hesperia

A las 3'30:

Programa especial con escogidas películas.

A las 9'30:

Estreno de la bonita película

CONSEJO DE MINISTROS

SE APRUEBA EL DECRETO DE CONVOCATORIA DE CORTES

El Gobierno autoriza la reaparición del diario «A B C»

Madrid, 3 (12 n.).—Al entrar los ministros al Consejo, coincidieron en que éste sería muy laborioso y que terminaría bien tarde.

El ministro de la Gobernación dijo que en Asturias han reanunciado los trabajos muchos obreros que estaban en huelga en aquellas minas. Muchos de los que entraron al trabajo ayer, no lo han hecho hoy, sin duda por temor a las coacciones que sobre ellos han ejercido los elementos sindicalistas.

El ministro de Fomento anunció que mañana se marcharía a Soria, en donde inspeccionaría determinadas obras públicas y tomaría parte en un acto político.

El ministro de Comunicaciones negó ante los periodistas la supuesta ruptura de la conjunción republicano-socialista en Sevilla, añadiendo que en breve marcharía a dicha ciudad para ocuparse de las cuestiones políticas de la provincia.

El ministro de Estado dijo que el sábado irá a Valencia, en donde tomará parte en un mitin que se celebrará el domingo, regresando de la capital levantina el lunes.

El ministro de Marina anunció que está estudiando detenidamente el expediente incoado en el ministerio de Marina para depurar la gestión de la Dictadura en aquel departamento.

En el Consejo se aprobó el decreto de convocatoria de Cortes Constituyentes, que se publicará mañana en la «Gaceta». El preámbulo del decreto dice que a pesar de que no se desarrolló un programa de reformas y aunque la opinión asiste al Gobierno, se convocan con premura las Constituyentes para consolidar la legalidad de la Revolución, mediante el restablecimiento del Parlamento, que se someterá a la obra esencial de la Constitución española y a confección del Estatuto catalán, sin privilegios ni excepciones, con respecto a las otras demandas regionales.

Se pedirá la ratificación de la obra legislativa del Gobierno provisional, discutiéndose las reformas hechas. Se depuraron las responsabilidades del régimen caído y se abordaron aquellos problemas sobre los que coinciden todos los partidos republicanos.

La obra que realicen las Cortes será apasionada por su transcendencia y serena por el ambiente que ofrece la legalidad electoral.

En la parte dispositiva del decreto se dice que se elegirá una Cámara única, por sufragio popular directo, las que se reunirán en el Congreso el 14 de Julio, y la junta preparatoria el día 13. A las siete de la tarde se declara a las Cortes invertidas de amplio poder constituyente y legislativo.

Tan pronto como se constituyan, el Gobierno resignará sus poderes sea cual fuere el acuerdo de las Cortes. El Gobierno no informará a éstos de los actos que realizó desde su advenimiento en poderes.

Mientras no esté en vigor la nueva Constitución, las Cortes podrán designar y reparar a toda clase de personas. Ejercerán conjuntamente la jefatura provisional del Estado y la presidencia del Poder ejecutivo.

Las elecciones se celebrarán el 28 de junio, ajustándose al decreto del 8 de mayo último y a la Ley de 1907.

Las segundas votaciones se celebrarán el 5 de julio. El decreto lo ha refrendado todo el Gabinete.

También se acordó en el Consejo autorizar la reaparición de «A B C», con plena libertad de derechos.

Las querrelas contra el Gobierno de Primo de Rivera y responsabilidades de don Alfonso serán llevadas a las Constituyentes.

La situación en Oviedo

Los huelguistas, vuelan con dinamita en Oviedo, un castillete

Oviedo 3, (12 n.).—La huelga que en esta cuenca minera sostienen los obreros sindicalistas, ha entrado en una faz tan violenta, que ha hecho precisa la adopción de enérgicas medidas por parte de las autoridades.

Esta mañana, un considerable grupo de huelguistas, volaron con dinamita el castillete y varios postes situados entre Sama de Langreo y Bimenes. Las pérdidas materiales son de consideración, aunque afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

En distintos lugares se han celebrado varios mítines; y en ellos los huelguistas han insultado gravemente a los socialistas. Estos, en vista de que las provocaciones que se les hace son cada vez más insistentes, han pedido al gobernador que haga ejercer su autoridad contra quienes los injurian y comprometen.

El Cabildo Catedral tenía acordada ayer la celebración de la procesión del Corpus. Pero el Gobernador, en vista del mal cariz que presenta el conflicto planteado por los sindicalistas, celebró una conferencia con el ministro de la Gobernación y han acordado suspenderla en evitación de posibles alteraciones e incidentes.

Aunque se había anunciado que llegarían a esta el ministro de Fomento y la señorita Victoria Kent, para celebrar un mitin de propaganda electoral, parece que desistieron de ello, en atención a las circunstancias. El señor Albornoz irá a Murcia el domingo a tomar parte en un acto análogo.

El anunciado mitin en el que pronunciaría un discurso don Melquiades Alvarez, se celebrará el día 14, en el teatro Rocamora. Hay gran entusiasmo por asistir a este mitin.

cómica en dos partes «El hijo adoptivo».

Estreno de la divertida película cómica en dos partes «Espadas son triunfos».

Estreno de la monumental producción en siete partes de la marca Universal, titulada «Los onemigos del amor».

En el número del sábado encontrará el lector del HERALDO trabajos amenos y de gran actualidad

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

“ALPARGATERIA X”

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

La Biblioteca municipal

Mil veces contemplando el Ayuntamiento he pensado en la «Biblioteca municipal», en su existencia en múltiples provincias y en la hermosa que posee el Municipio de Madrid.

Los libros que cubiertos de polvo yacen en las estanterías, salen por un instante de su inacción y como el arpa de Becquer encuentran la mano que venga a pulsarlas.

Barcelona, Sevilla, San Sebastián, Bilbao, Madrid y casi todas las ciudades españolas hasta las más pequeñas, tienen abierta al público su «biblioteca municipal», donde obreros y hombres de ciencia conviven en el común deseo de asociar los pensamientos de los grandes sabios a sus débiles inteligencias.

La organización de dichos Centros es un verdadero modelo de atención en el servicio y allí se encuentra desde la más insignificante novela hasta el manuscrito más precioso de la sección histórica del Archivo, desde el libro de ciencia teosófica al más pequeño opusculo de moral cristiano; todo servido con diligencia, con agrado, con aquella finura característica en los pueblos del centro y norte de España.

Peró las Bibliotecas municipales como consagradas al obrero se hallan abiertas por tarde y no

che, sirviendo de dique moral, que aleja de la taberna al estudioso y proporciona placer al aburrido. Desde las seis de la tarde a las diez de la noche conviven en sus recintos sabios y artesanos, que devoran con afán novelas de Julio Verne o de Blasco Ibañez, ora los voluminosos temas de César Cantú, ya los chispeantes cuentos de Boccaccio; y todos ven en el Bibliotecario un sabio inspirador de su cultura, un superhombre que alienta al estudio y anima en el áspero camino del saber.

Siempre recuerdo la simpática figura del pequeño Murguía en la Coruña, rodeado de aquellos titanes del trabajo, de obreros ennegrecidos, que demandaban de aquel gran sabio novelas, cantares, comedias, historias, todo lo que pudiera distraer su ánimo después del rudo combate de la vida; la magnitud de aquel hombre se agigantaba y era saludado con respeto por todos los hijos del deber.

Por ley de los contrastes Almería no tiene biblioteca. Las del Casino y Círculo son un monopolio de los socios, la del Instituto está abierta dos horas en el centro del día, tiempo escaso para hojear un libro, y el obrero al llegar la noche, sólo encuentra el placer del cine a la taberna.

El Ayuntamiento de Almería adquirió últimamente la preciosa biblioteca de don Francisco Jover; posee algunos otros depósitos de libros y manuscritos

de respetable antigüedad; tiene al frente del Archivo un culto e inteligente funcionario (no pudiera abrirse de noche como en las demás provincias y recoger en ella al elemento obrero y estudioso?)

La figura del bibliotecario se haría popular, como la de Murguía en la Coruña, y con el tiempo constituiría para el trabajador un ideal y un símbolo.

Al señor Granados, hombre de grandes iniciativas y a don Uldarico del Olmo, inteligente catedrático, rogamos desde la Prensa establezcan tarde y noche, durante cuatro horas lo menos el servicio de libros en la Biblioteca municipal, e inauguren ésta, ya que en Almería se carece por la clase media y pobre de lugar donde recrearse e ilustrar el espíritu sin dispendio metálico alguno.

JOAQUÍN SANTISTEBAN

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa núm. 114 del año 1930 del Juzgado de la Audiencia de esta capital, contra Juana Cortés por el delito de lesiones.

Abogados: Sres. Langie y Alarcón.
Procuradores: Sres. Rosales y Rueda.

Absueltos

El Tribunal de la sala segunda ha dictado sentencia absolutoria a favor de Vicente Oller Campoy y Andrés Collado Murcia en la causa que se le seguía por el Juzgado de Huércal-Overa por los delitos de lesiones y daños por imprudencia.—A—

Paris

Las pistoleras

Antiguamente, las mujeres seducidas o abandonadas, servían de motivo a los dramaturgos para hivanar escenas que han pasado a ser clásicas en el teatro. En nuestros días, se han apoderado de la actualidad, y con sus crímenes, llamados pasionales, acaparan la primera página de los periódicos diarios.

Nuestras compañeras han tardado en sacar las uñas, pero, bien están recuperando el tiempo perdido. Ya sólo sueñan en exterminarnos sin reparar en los procedimientos. El revólver, como el fusil, no tiene secretos para ellas, ni para muchos de nuestros compañeros mártires. A las que el ruido les causa molestia usan el cuchillo, el martillo o, bien, un término medio como es el hacha. Otras, han abandonado el vitriolo por temor a las salpicaduras y echan mano de productos naturales, el agua hirviendo por ejemplo. Mientras el marido reposa confiado, la dulce y tierna esposa calienta el caldero de agua que ha de lavar sus pecados. Sucede a veces que, como decía el otro, cuando se despiertan, ya están muertas. Los hay, sin embargo, que, con el deseo de molestar, alargan la agonía unos días. Ellas prefieren, por su parte, conservar la existencia que tan horrible les parecía. Nuevas experiencias amoratorias traerán, quizás, el bálsamo del olvido.

En una revista figura un «sketch», en el que vemos sobre la escena lo que llamábamos tálamo conyugal y que ya es, más bien, mesa de operaciones sin anestesia. Aparece un hombre acostado al lado de su mujer. El infeliz no se atreve a cerrar los ojos y mientras dura la escena no deja de espigar a su esposa ante el temor de que, si se duerme, sea de un modo definitivo.

En otro teatro, dos jóvenes autores han urdido una comedia cuyo título —«Browning»— es suficientemente evocador. Venus todavía no usa en sus paseos la tercerola, pero el revólver es la mejor arma de su coquetería. La simbólica manzana se ha transformado en una granada... de artillería.

Ultimamente, una mujer que había convivido durante largos años con un sudamericano residente en Paris, descubrió que sus quince mil francos mensuales no bastaban a sostener su

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

desinteresado afecto. Y vino especialmente desde Niza para exigir un suplemento. Como no lo pudo obtener, le dejó a su amigo, como protesta, cinco balas en el cuerpo.

Otra, acaba de matar también a su amante, de un tiro en la nuca, mientras efusivamente le pasaba el brazo alrededor del cuello. Cada día los periódicos traen nuevas fórmulas para suprimir al ser querido. Fórmulas que ya el día antes «han hecho sus pruebas», y que hoy mismo volverán a funcionar.

Ya sé que esta costumbre de matar, no es nueva en el reino animal. No otra cosa hacen las abejas, sólo que en la colmena el representante de nuestro sexo lleva la gran vida, mientras ésta le dura. La poliandria es su ley y la holgazanería su ocupación. Por lo menos, ¡buena está la colmena para no hacer nada! La mayor parte de las veces hasta la pistola que nos ha de matar nos ha costado el trabajo de ganarla. Sin contar, además, que yo tengo idea de haber leído en alguna parte que el papel de la mujer sobre la tierra era el de dulcificar la existencia, no el de saltarnos la tapa de los sesos.

MANUEL GUAL

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.
Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata. Cuartos de baño.

BAZAR EL LEON

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco
Servicio del H. La Perla
Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Estado atmosférico

Entra en el hemisferio Norte una perturbación atmosférica semejante a la de ayer.

Presiones débiles en la mitad occidental del Continente Americano del Norte, algo análogo en Tarranova y area borrascosa sobre el Atlántico Norte cuyo centro puede situarse cerca de las Azores. Las altas presiones aparecen situadas al Sur del paralelo 35, en el Atlántico Norte y el centro anticiclónico de España se interna en el Continente.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fné de 33° en Badajoz y la mínima

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS
Oficinas y almacenes: Real, 79.
Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muñe, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Paredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

de hoy ha sido de 10° en León, Segovia y Teruel.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 24° y la mínima de hoy de 18°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 28° y la mínima de hoy de 14°.

Tiempo probable hasta el día 4 de junio a las 7 horas: Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo de poca estabilidad en la Península Ibérica.

No se devuelven los originales, publíquense o no

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Reparación de Motores

— Eléctricos —

Conde Offalia, 24 :: :: ALMERIA

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-3. PEDRO, 5

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

En cuarta plana originales de interés

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas

Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

La tierra

He aquí un tema que hemos tratado muchas veces. Hoy, tras de la lectura del artículo que D. José María Salaverria escribe maravillosamente en «El Pueblo Vasco» no resistimos a la tentación de volver a la tierra, al problema de su abandono, de su trueque por la ciudad. Y no con miras a lo económico sino a lo civilizado.

En vano hoy nos empeñamos en dar a esta palabra, civilización, su natural sentido etimológico. Ya, por la fuerza de los errores liberales, la ciudad se ha tornado bárbara y la civilización está en el campo. El campo es a la ciudad lo que el hombre sano al enfermo, en salud corporal y en salud espiritual. De la hipertrofia urbana ha venido la macrocefalia de las regiones. La metrópoli, antes sólo reguladora se ha convertido en tirana. Perdiendo el equilibrio social, por incremento forzado de la atracción centripeta, las zonas campesinas sin fuerza centrífuga, gravitan hacia la ciudad y en ella se conglomeran, se deforman, se contunden y se arruinan. Al violarse la ley natural, en nombre del progreso, se impone para restablecerla y con ella el equilibrio, el retorno al campo; al campo donde todavía hay esperanza de civilización.

Si bien lo miramos no hay otro remedio. Tipicamente, en esta hora, la civilización—lo que aun se llama civilización y no lo es—alcanza dos formas críticas, entre las cuales todas las demás son copias deformadas de ellas; la forma Moscú y la forma Norteamérica. La primera con su capitalismo absoluto de Estado; la segunda con su absoluto capitalismo personal. En rigor la misma cosa puesta en diversas manos. Y no por capricho del Estado o de los capitalistas, sino por la fuerza inconstable de la vida mecanizada.

Para el hombre da lo mismo que todo esté en manos del Estado—política, dinero—o que la política esté en unas manos que a su vez están al servicio del dinero.

Y es lo malo, lo pavoroso, que el campo, el campo libre por definición, cae en manos de una y otra tiranía; en Rusia ha caído del todo; en Norteamérica casi; y en el resto de los países civilizados a lo mismo se tiende cuando se habla de reformas agrarias, de industrialización, es decir, de despersonalización de la tierra.

De la primera fase de esto—el excesivo urbanismo, la hipertrofia urbana—se pasa en los países no bolchevizados del todo aun, pero en camino de bolchevización, a la intervención mecánica de la tierra, donde ya el factor familia y luego el factor municipio, se anulan como ya lo están en la ciudad-factoría.

Y de este peligro que nos lleva al fin de la civilización, ha de huirse rehaciendo la célula campesina, autónoma, personal, familiar, municipal, contrifugando la ciudad en lo material y acreditando al campo en lo político. En suma, reforzando la vida propietaria en la tierra, dando al hombre algo «suyo» de que en la ciudad carece; suyo en el goce pleno, suyo en el trabajo, suyo en el resultado económico, suyo en la independencia, suyo en la libertad.

Es ya hora de acabar con cuanto el siglo XIX nos ha construido. El siglo que no sólo fué estúpido sino criminal y bárbaro.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID.

Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 32

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes. 3 por 100 anual
A tres meses. 3 y 1/2
A seis meses. 4
A un año. 4 y 1/2

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO SAN ANTONIO

Con escalas en MALAGA y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:

Pasaje entero 557'50 pesetas

Medio pasaje 282'50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELEFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Corpus Christi. Santos Francisco Caracciolo, id.; Quirino, Clateo, obispos; Rutilio, Arcio, Daciano, Saturnina, virgen, mártires. La Misa y Oficio divino son del Santísimo Corpus Christi, con rito doble de primera clase con Octava y color blanco.

Fue San Francisco Caracciolo, napolitano y nació en el pueblo llamado Santa María el día 13 de octubre de 1563. A los veinte años sufrió la enfermedad de la lepra y prometió abrazar el estado religioso si logaba recobrar la salud. Tuvo relación de Dios de la regla que había de seguir, y pasó a Roma en compañía de Juan Agustín Adorno para obtener del Papa Sixto V que aprobase la nueva religión; y vueltos a Nápoles hicieron la profesión en manos del Vicario general. Vino a España en compañía de D. Juan Bautista de Apon te, presidente del Consejo de Indias, y se hospedó en el Hospital de Italianos sólo por asistir a los pobres. Hubo alguna dificultad por parte del rey Felipe II para que Francisco fundase en Madrid el asilo para asistencia de enfermos; pero fué vendida por mediación del Obispo de Toledo, y al fin se inauguró en una casa particular que cedió un caballero. Fundó en Valladolid un convento, y asistió Felipe II a su consagración, y poco tiempo después el colegio de Alcalá de Henares. Su vida fué de perpetuo ayuno y disciplina, y extenuado con tantas fatigas, entregó su espíritu a las siete de la tarde del día 4 de junio del año 1608, a los cuarenta y cinco de edad. Pio VII le canonizó el año 1807.

Jubileo circular Hoy y todos los días de la octava se celebrará en la Santa Iglesia Catedral.

Centros oficiales

El Alcalde y los periodistas

Al recibimos ayer en su despacho oficial el alcalde accidental señor Company Jiménez nos manifestó que se había verificado el deslinde del término municipal entre Almería y Huércal.

—Esto es lo único que puedo decir a la Prensa, dijo el señor Company.

Comisiones que se reúnen

Ayer tarde se reunieron las Comisiones de Ornato, Hacienda y Festejos para despachar diversos asuntos de trámite.

Autorización

Don Francisco Puga Sabio ha solicitado permiso del Ayuntamiento para quitar unas rejas de la casa núm. 12 de la calle Sebastián Pérez.

Reclamaciones

Doña Rosa Batiste Ortuño y don José María Pérez Hita han reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinatos.

Apagado de alumbrado

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, ha comunicado al Ayuntamiento que en lo sucesivo se regirá el apagado de alumbrado con el reloj de la Estación de Ferrocarril.

Concurso

Ayer mañana tuvo lugar en el

Ayuntamiento el concurso para la impresión de ejemplares del padrón vecinal y cédulas de beneficencia, siendo adjudicada dicha impresión a don Emilio Orihuela en la cantidad de 550 pesetas.

Obras

Don Miguel Salvador Oyonarte solicita permiso para hacer obras en un solar de la calle de Hércules.

Sillas y veladores

Don Bartolomé Martínez Caparrós solicita licencia para colocar sillas y veladores en la Puerta de Purchena núm. 3.

Licencia

Don José Moya Morales solicita licencia del Ayuntamiento para expender pan al público en una casa de la calle Chamberí.

Los carteles de feria

Se hace público para conocimiento de los poseedores de boquetes de carteles de festejos, que pueden enviar éstos al Ayuntamiento, sin que ello dé derecho a gratificación alguna.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 366 kilogramos; lanares, 53 reses con 397 kilogramos; cabrias, 68 reses con 609 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.

Total: 1.372.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 21'00 a 32'00 ptas. al detall de 0'25 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 1.700

Se han vendido el 100 del país a 17'00 pesetas. De África a 16 pesetas. Al detall se han vendido a 0'20 uno y 0'35 dos y tres 0'50 centimos.

Citación

Para las tres de la tarde de hoy se cita a todos los que hayan pertenecido, pertenescan o quieran pertenecer a la guardia cívica, para que concurran a la casa Ayuntamiento de esta Ciudad.

Se pasea y no paga

Serafín Herrada García ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Francisco López Andújar y a un tal Juan Matias por negarse a abonar la cantidad de treinta pesetas por alquiler de un coche que tuvieron a su servicio.

Prófugo detenido

La policía ha detenido a Francisco Mena Suez, que se encuentra reclamado como prófugo por el general Gobernador militar de esta plaza.

Se nos ruega

El chófer Francisco Rodríguez Matarín visitó ayer nuestra redacción para manifestarnos que había leído la noticia que dábamos sobre el accidente automovilista ocurrido en la carretera de Motril y que le convenía se hiciese constar que la camioneta que él conducía caminaba por su derecha.

Nosotros al dar la noticia sólo tuvimos en cuenta lo que resultaba del parte de la guardia civil.

De Correos

La prohibición de valores declarados para el extranjero, así como de admitir cartas certifica-

das para igual destino, es aplicable íntegramente a la misma clase de correspondencia dirigida a la zona española de Marruecos y Oficina española de Tánger.

Un incendio

Ayer mañana se declaró un incendio en un corralón propiedad de don Domingo Quero Gutiérrez, situado en la Cuesta de San Roque, quemándose unos artes de pesca propiedad de dicho señor, calculándose las pérdidas materiales en unas 3.000 pesetas.

Entre los vecinos de aquella barriada fué sofocado el incendio, no habiendo habido que lamentar desgracias personales.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández, Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADAS

Vapor «Amboto-Mendi» procedente de Alicante con carga general.

Vapor «María R.» de Barcelona con carga general.

El «Urko» de Sagunto en lastre.

SALIDOS

Vapor «Amboto-Mendi» con destino a Bilbao con carga general.

Vapor «María R.» para Algeciras con carga general.

El «Monte Toro» para Melilla con carga general y pasajeros.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Manuel Gómez Milán y José Requena Ramos.

Defunciones: Miguel González Ballesta y Manuel Roldán Giménez.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: Don Victoriano Lucas.

Practicante: Don Francisco Gutiérrez.

Casa de Socorro

Médico: Don Domingo Artés. Practicante: Don José Gil.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Alma dravillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(anteg.40)

De la provincia

Detenciones

Berja.—Por la guardia civil ha sido detenido Manuel Rodríguez quien se hallaba reclamado por el Juez de Instrucción por haber ocasionado lesiones graves a su convecino José Peña López.

Chirivel.—También ha sido detenido por dicha autoridad civil Pedro Carricondo Bautista porque intentó introducir en una urna de un colegio electoral multitud de papeletas de varios candidatos.

Cantoria.—Ha sido detenido por la benemérita de este puesto Francisco Mirón López (a) Picola, quien se encontraba arrestado en la cárcel municipal por embriaguez y escándalo y de donde se había fugado.

Illar.—Por orden del alcalde gestor de este pueblo ha sido detenido por la guardia civil Antonio Orta Salvador.

Según declaración del alcalde la detención se ha efectuado por haberle faltado de palabras.

En el asunto interviene el juzgado correspondiente.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Lea siempre

«Heraldo de Almería»

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización.

Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón

DE

ANTONIO RODRIGUEZ

Almedina, 13. ALMERIA

Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes

: : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA

ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME de R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directa para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

— AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana

«Heraldo de Almería»

El camino de la civilización

Las opiniones del conde Keyserling son siempre dignas de meditación y estudio. Filósofo de ideas propias, de indudable originalidad, ha llegado a ser quizá el pensador más internacional que hoy existe en el mundo. Conocedor de los más variados países, que ha visitado detenidamente, poseedor de distintos idiomas, trabajador infatigable, su palabra es siempre escuchada con respeto y sus libros leídos con la mayor atención por todos los que siguen el curso y la evolución del pensamiento. Fundador de una especie de academia de filosofía, sus discípulos son numerosos y de gran valía. Su palabra fácil y sugestiva hace que el público selecto que acude a las conferencias en que expone sus ideas, constantemente, y en todos los países, le escuche complacido.

Aunque nacido en territorio que fue ruso hasta la terminación de la guerra, el conde Keyserling es descendiente de una familia germánica. Casado con una nieta de Bismark, ha adoptado en estos últimos años la nacionalidad alemana. Es, por lo tanto, conocedor y admirador de la cultura germánica; pero hay que reconocer que ello no obsta para que su temperamento cosmopolita deje de estimar y alabar la civilización grecorromana y sus derivaciones, sin descuidar a Francia, de cuya espiritualidad y de la lengua francesa hace frecuentemente grandes elogios.

Estos antecedentes, que tanto enaltecen la figura del conde Hermann Keyserling, no impiden el que no nos sintamos inclinados a aceptar el juicio del filósofo sobre la marcha de la civilización. Las teorías filosóficas requieren, para sumar provechosos, un ambiente favorable, una adecuada situación de sus propagadores. «Metafísico estético», decía Babeica a Rocinante, y este contestaba, para justificar su aptitud filosófica: «Es que no como». La estrechez es un buen pedestal para la tribuna de un metafísico. En cambio, no le es favorable el hecho de recorrer los mares en soberbios trasatlánticos, atravesar los continentes en lujosos coches camión alojarse en esplendidos hoteles y—contrariamente al caso de Rocinante—exponer las ideas de abandono del progreso después de levantarse de una mesa opíparamente servida. Así, estimado yo, que de las muchas personas que aplaudieron el ingenio del orador en la conferencia a que me refiero, ninguna sintió, al llegar a su casa, la nostalgia del brasero y del candil, ante la obligación de utilizar los bárbaros sistemas de calefacción central y de la luz eléctrica.

Cuando se dispara bala rasa contra el maquinismo excesivo y se discute la marcha de la civilización, es generalmente teniendo enfrente a los Estados Unidos. Ciertamente que no son todo ventajas lo que se ha logrado con la constante perfección de los medios técnicos. Los Estados Unidos perdieron cincuenta mil hombres durante los dieciocho meses que tomaron parte en la guerra: cincuenta mil vidas humanas se han perdido allí durante los dieciocho meses que terminaron en fin de diciembre pasado, por accidentes automovilistas. Ciertas enfermedades, enormemente desarrolladas en aquel país, demuestran que no bastan los efectos de la higiene pública para contrarrestar males engendrados quizá por el excesivo apartamiento de la acción de la naturaleza, hasta ahora insustituible en muchos aspectos de la vida humana. Pero a pesar de estos y otros muchos inconvenientes, hay que reconocer que el nivel de la vida general, en Norteamérica, se ha elevado grandemente con el desarrollo del maquinismo, y que los medios de cultura, de investigación científica, de organización social, dejan muy atrás a los de nuestro continente, y no hacen desear el que volviéramos al siglo

XVIII, tan admirado por el coniferente. Todos los inconvenientes achacados a la vida americana quedan contrabalanceados por la admiración que nos causan, precisamente, sus esfuerzos para adelantar en el camino del progreso. Por ejemplo, entre nosotros apenas es concebible la acción de Rockefeller, gastando anualmente seiscientos millones de pesetas para sostener el instituto, maravilloso, destinado a realizar investigaciones relativas a las ciencias médicas.

Es posible que algún filósofo replique que todo esto es material, pero que el espíritu está eclipsado por tales manifestaciones de la actividad material. Injusticia grande sería el estimarlo así. El progreso técnico no ha cortado las alas del espíritu sino que le ha dado más amplio campo en que volar. Los avances recientes de las ciencias físicas y químicas y de la astronomía han permitido que el espíritu se dé cuenta, como en ninguna otra época anterior, de la maravillosa grandiosidad de la creación, desde los espacios infinitamente dilatados hasta la infinitamente pequeña arquitectura de los átomos. Los mismos acontecimientos de la gran guerra, sostenida por los pueblos materialmente más adelantados, probaron que en esos pueblos el culto del ideal, llevado hasta el último grado del sacrificio, no se había menguado sino exaltado por efecto del progreso de los elementos materiales.

Hermann Keyserling, al sentar la teoría de que caminamos hacia la barbarie, quizá olvidó lo que el mismo había escrito en uno de sus libros, relatando que después de muchas divagaciones, había comprendido, como Buda, al ponerse en contacto con las miserias humanas, el sentido de la vida. «En 1924—añadía—he reconocido al fin netamente que la historia es una continua tragedia, lo que presenta desde mucho antes, si bien que hasta entonces de una manera inconsciente». Esta es la ver-

dad, o por lo menos más verdad que la afirmación sentada en la conferencia a que vengo refiriéndome. Los hombres, a pesar de todos los progresos, continúan siendo hombres, con todas sus virtudes y todos sus defectos, con sus ambiciones y decepciones, con sus odios y sus amores. El escenario varía, pero los actores siguen siendo iguales o parecidos. Pero la tragedia de la vida de la humanidad, es indudable que, gracias a los progresos técnicos y del maquinismo tiende a dulcificarse. Aquellas epidemias horribles, aquellas hambres colectivas de provincias o naciones enteras, casi han desaparecido; como han dejado de pesar sobre la parte más adelantada de la humanidad muchos otros males que nadie, por encantado que se halle con la labor de los antiguos filósofos, debe desear que vuelvan. Claro es, que es grande, indefinida, la tarea que hay que realizar para lograr la posible perfección del individuo y de la colectividad. El camino de la civilización no es, ciertamente ondulatorio, como tantos otros caminos señalados por la naturaleza. Por lo tanto, no hay que extrañar la especie de retrogradación que en algunos órdenes sufre el desarrollo del progreso. Son movimientos circunstanciales, que no han de hacer que dudemos de la marcha general de la civilización hacia un porvenir mejor de la sociedad humana.

MARIANO RUBIÓ Y BELLE

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

Apartado 72

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA

DE

RAMON ZAPATA

Garage Inglés (Calle de Sagasta),

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.